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ACTA Nº 16/2016 
 

CONCEJO MUNICIPAL DE QUILLOTA 

SESIÓN  ORDINARIA 
 

E n  l a  C o m u n a  d e  Q u i l l o t a  a  1 6  d e  m a y o  d e  2 0 1 6  e n  e l  " S a l ó n 
A u d i t o r i o   M u n i c i p a l   V í c t o r   Ve r g a r a   F l o r e s ” ,   e n   p r e s e n c i a   d e l   S e c r e t a r i o   M u n i c i p a l 
D i o n i s i o M a n z o B a r b o z a q u i e n a c t ú a c o m o M i n i s t r o d e F e y d e l C o n c e j a l M a u r i c i o Á v i l a 
P i n o ,  C o n c e j a l  D r.  F e r n a n d o  P u e n t e s  W a s a f f ,  C o n c e j a l  A l e j a n d r o  V i l l a r r o e l  C a s t i l l o , 
C o n c e j a l  R o b e r t o  Ve r g a r a  S a a v e d r a ,  C o n c e j a l a  M a r í a  B a e z a  H e r m o s i l l a  y  C o n c e j a l 
R a m ó n B a l b o n t í n L e i v a , S r. A l c a l d e a b r e l a S e s i ó n e n n o m b r e d e D i o s s i e n d o l a s 1 8 : 0 0 
h o r a s . 

 

 
 
 

T A B L A 
 

 
 
 
 

1.  CUENTA SR. ALCALDE. 
2.  AUTORIZACIÓN LUGARES PARA PROPAGANDA ELECTORAL. 
3.  APROBACIÓN REGLAMENTO INCENTIVO JARDINES INFANTILES. 
4.  COMODATO – SEDE JUNTA DE VECINO VILLA LAS PALMAS. 
5.  COMODATO  - JUNTA DE VECINOS MANUELA FIGUEROA. 
6.  POSTULACIÓN   AL   FONDO ESTRATEGÍA   DE DESARROLLO LOCAL   INCLUSIVO 

(SENADIS). 
7.  CIERRE PERIMETRAL – CALLE SANTO DOMINGO. 
8.  VARIOS. 
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1.   CUENTA SR. ALCALDE 
 

1.1  Sr. Alcalde informa que el miércoles 10 de mayo, se realizó reunión de evaluación de la medida de cierre 
de circulación vehicular en Feria Sargento Aldea, en virtud de petición de ciudadanos. Se escuchó argumento 
de los afectados y se plantearon dos propuestas: 
1. Propuesta que según se dijo en la reunión, era del gremio de feriantes y de los Concejales Mauricio Ávila 
Pino y Alejandro Villarroel Castillo, consistente en abrir circulación vehicular de lunes a jueves, y mantener 
restricción de circulación vehicular, para uso peatonal de la vía los sábados y domingos. 
2. Propuesta del Sr. Alcalde, consistente en cerrar uso vehicular de lunes a jueves de 11:00 a 14:00 horas, y 
viernes, sábados, domingos y festivos, de 10:00 a 15:00 horas. 

 
Concejala María Baeza Hermosilla reafirma su apoyo a dejar peatonal la Feria Sargento Aldea de Quillota, pues 
la circulación  de vehículos era un peligro para los peatones, y después de escuchar a muchas personas, opta 
por la propuesta dos, por el bien mayor. 

 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo, habiendo escuchado a feriantes y vecinos, y haciendo presente que su 
posición era más drástica, por resguardar el orden, consistente en dejar de lunes a viernes abierto, cerrando 
sábados y domingos. Vota por la propuesta uno. 

 
Concejal Roberto Vergara Saavedra mantiene su preferencia por  la  opción de mayor seguridad para los 
vecinos, cerrando todos los días, considerando un ajuste posterior. Está convencido que es una medida 
correcta, pero para no perjudicar a los comerciantes, vota por la propuesta dos. 

 
Concejal Ramón Balbontín Leiva dice ser asiduo cliente de la Feria, y conocer su funcionamiento. Habiendo 
analizado el tema, considera que la alternativa más conveniente es la propuesta dos, que coincide con la 
propuesta de los feriantes que proponen cerrar viernes, sábados y festivos y vísperas de festivos. 

 
Concejal Dr. Fernando  Puentes aprueba la propuesta dos. 

 
Concejal Mauricio Ávila Pino aclara que: a) Hubo una decisión colectiva y colegiada. b).- Como corresponde al 
rol fiscalizador de los Concejales, se hizo un seguimiento de la experiencia. Considera que no ha habido 
acuerdo en la propuesta, en base a los informes que junto al Concejal Alejandro Villarroel Castillo ha hecho, 
tomando en consideración al Sr. Lazcano. 

 
Sr. Alcalde le pregunta si desmiente al Sr. Lazcano, Presidente de la Feria Sargento Aldea, quien afirma que su 
propuesta es  la propuesta de los Concejales. 

 
Concejal Mauricio Ávila Pino considera muy  violento  desmentir. Dice  que  nunca  hubo  propuesta diferente a 
la del municipio por parte de  los Concejales, solo se canalizó inquietudes. 

 
Sr. Alcalde pide que aclare si hubo o no hubo acuerdo. 

 
Concejal Mauricio Ávila Pino dice que no puede dejar de conmoverse cuando toma conocimiento del dolor, 
cesantía y daños que sufren los comerciantes del sector. Dice que falta considerar aspectos como la 
fiscalización, reparación de calle a corto plazo, y le parece muy productivo que la apertura y cierre de la calle 
quede en manos del Municipio y no de un particular, igual que en el Paseo Entre Plazas. Considera que hay 
acuerdo en que viernes, sábados y domingos es necesario cerrar por la afluencia de público, no así de lunes a 
jueves, lo que produce un nivel innecesario de cesantía. Su propuesta va más allá de las dos propuestas, 
incluyendo fiscalización, mejoramiento de calle y apertura y cierre municipal. 

 
Sr. Alcalde le pide que defina su votación entre las opciones uno o dos. 

 
Concejal Mauricio Ávila Pino dice que su propuesta es explicitar los compromisos. Vota por propuesta de abrir 
de lunes a jueves y cerrar de viernes a domingo. 

 
ACUERDO N°162/16: Por mayoría, con voto en contra del Concejal Mauricio Ávila Pino y del 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo, se aprueba modificar el Acuerdo N°49/16, Acta N°04/2016 
adoptado por el Honorable Concejo Municipal en Sesión Ordinaria de 03 de febrero de 2016 de la 
siguiente manera: 

 
DONDE DICE: 

 
b) En el mismo período, de 10:00 a 16:00 horas, la calle Sargento Aldea, en el tramo desde Ariztía 
hasta  el  acceso  al  Centro  Cultural  Municipal,  será  de  exclusivo  uso  peatonal  y  el  tramo 
comprendido entre el acceso al Centro Cultural Municipal hasta calle Serrano, será de circulación 
vehicular bidireccional, con prohibición de estacionar a ambos costados. 
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DEBE DECIR: 
 

b) En el mismo periodo, de Lunes a Jueves de 11:00 a 14:00 horas y Viernes, Sábados, Domingo y 
festivos desde las 10:00 hrs hasta las 15:00 hrs, la calle Sargento Aldea en el tramo desde Ariztía 
hasta  el  acceso  al  Centro  Cultural  Municipal,  será  de  exclusivo  uso  peatonal  y  el  tramo 
comprendido entre el acceso al Centro Cultural Municipal hasta calle Serrano, será de circulación 
vehicular bidireccional, con prohibición de estacionar a ambos costados. 

 
DONDE DICE: 

 
d) Prohíbese  el ingreso y estacionamiento de todo tipo de vehículos a calle Sargento Aldea, desde 
calle Ariztía hasta el acceso al Centro Cultural Municipal, de 10:00 a 16:00 horas durante todo el año 
inclusive sábados, domingos y festivos. 

 
DEBE DECIR: 
d) Prohíbese  el ingreso y estacionamiento de todo tipo de vehículos a calle Sargento Aldea, desde 
calle Ariztía hasta el acceso al Centro Cultural Municipal, de Lunes a Jueves desde las  11:00 hasta 
las 14:00 horas y Viernes, Sábados, Domingos y Festivos desde las 10:00 hrs hasta las 15:horas, 
durante todo el año. 

 
2.  AUTORIZACIÓN LUGARES PARA PROPAGANDA ELECTORAL. 

 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales adoptan la resolución siguiente, habiendo tomado conocimiento del informe 
entregado por el Concejal Alejandro Villarroel Castillo como Presidente de la Comisión Territorial, quien 
propone autorizar lugares para Propaganda Electoral en los siguientes sectores: 

 
1. Plaza de Los Ceibos. 
2. Plaza en paradero 1 El Sendero Sector Sur. 
3. Bandejón Central de Avenida Valparaíso, Sector Yungay. 

 
Concejal Ramón Balbontín Leiva propuso en reunión de trabajo, autorizar propaganda en calle Schneider 
con Principal de San Pedro. 

 
Concejala María Baeza Hermosilla hace presente que la fiscalización debe ser fuerte, pues quien no 
cumpla está infringiendo la Ley 

 
ACUERDO N°163/16:  P o r  u n a n i m i d a d  s e  a u t o r i z a  i n s ta l a r  P r o p a g a n d a  E l e c t o r a l  d e  l a 
C a m p a ñ a d e E l e c c i ó n d e A l c a l d e y C o n c e j a l e s 2 0 1 6 , e n l o s s i g u i e n t e s c u a d r a n t e s o 
c a l l e s , y s u s c o o r d e n a d a s g e o g r á f i c a s : 

 
 

C o o r d e n a d a s 
G e o g r á f i c a s 

 
 

y / o l u g a r 

 
M 2 

p a r a 
p r o p a g a n d a s 

 
 

O b s e r v a c i ó n 

L a t i t u d l o n g i t u d 
 

2 9 0 1 8 4 , 7 5 
 

6 3 6 0 1 6 3 , 11 P l a z a 
L o s C e i b o s 

 

6 0 0  
 

2 8 7 8 9 9 , 4 6 
 

6 3 5 7 3 7 6 , 5 3 P l a z a V i l l a 
E l S e n d e r o 

 

2 0 0 0  

 

 
 
 

2 8 8 7 0 6 , 2 8 

 

 
 
 

6 3 5 9 1 6 8 , 9 

 
 
 

A v. Va l p a r a í s o 
E s q u i n a Yu n g a y 

 

 
 
 

4 0 0 

B a n d e j ó n c e n t r a l , p o r l o 
q u e p r e s e n t a r e s t r i c c i ó n 
d e p r o p a g a n d a s o l o e n 

a l t u r a s u p e r i o r a d o s 
m e t r o s p a r a 

n o e n t o r p e c e r l a 
v i s i b i l i d a d d e l t r á n s i t o 

v e h i c u l a r 
 

 
 
 

2 8 7 0 3 8 , 3 1 

 

 
 
 

6 3 5 3 1 6 5 , 6 4 

 

 
 

R e n é S c h n e i d e r 
E s q u i n a P r i n c i p a l 
S e c t o r S a n P e d r o 

 

 
 
 

6 0 0 

R e s t r i c c i ó n d e a l t u r a e n 
l a i n t e r s e c c i ó n d e l a s 

c a l l e s , 
a p a r t i r d e d o s m e t r o s 

d e a l t u r a p a r a n o 
e n t o r p e c e r l a 

v i s i b i l i d a d d e l t r á n s i t o 
v e h i c u l a r 



SECRETARÍA MUNICIPAL ACTA 16/2016 

LMG/HCM/DMB/bof.- 

SECMU - CONCEJOS 2016 
ACTA 16/2016 

 

 

3.  APROBACIÓN REGLAMENTO INCENTIVO JARDINES INFANTILES. 
 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales, analizan el Reglamento Municipal Incentivo a las Trabajadoras Jardines 
Infantiles Vía Transferencia de Fondos (VTF) Ilustre Municipalidad de Quillota: expuesto en Reunión de 
Comisión de Coordinación General de Concejo Municipal, por la Coordinadora del Área Jardines Infantiles 
del Departamento de Educación Municipal, Cristina Bonet Zambrano. 

 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo dice que está muy de acuerdo pues hay desnivel con otros municipios 
en sueldos, y destaca la excelencia de los jardines infantiles, y felicita a la Presidenta de la  Asociación 
VTF, Bárbara Fernández Escudero, solicitando respaldo a su labor gremial. Aprueba la moción. 

 
Sr. Alcalde informa que Red Q está dispuesta a respaldar su capacitación en España. 

 
Concejala María Baeza Hermosilla considera que este Bono es en mérito a la justicia, y pide a Dirigente 
que lleve ese mensaje a sus colegas. Aprueba la moción. 

 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 

 
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción y expresa su deseo que la mayoría tenga este 
incentivo. Agradece a la Sra. Cristina Bonet, y espera que su ejemplo sea imitado por los Funcionarios 
Municipales. Aprueba la moción. 

 
   Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción.  

   Concejal Mauricio Ávila Pino se inhabilita.  

ACUERDO  N°164/16:   Por  unanimidad,  con  la  inhabilitación del  Concejal  Mauricio  Ávila  Pino  
se aprueba el siguiente Reglamento Municipal Incentivo a las Trabajadoras Jardines Infantiles 
Vía Transferencia de Fondos (VTF) Ilustre Municipalidad de Quillota: 
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4. COMODATO – SEDE JUNTA DE VECINO VILLA LAS PALMAS. 
 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales analizan el siguiente documento: 
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Sr. Alcalde propone otorgar Comodato Precario por 20 años respecto de la Sede Social ubicada en la 
Avenida La Escuela S/N, a la “Junta de Vecinos Villa Las Palmas”. 

 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 

 
ACUERDO N°165/16:  Por unanimidad se aprueba otorgar Comodato Precario por 20 años respecto 
de la Sede Social ubicada en la Avenida La Escuela S/N, a la “Junta de Vecinos Villa Las Palmas” 
RUT 65.621.790-1, Personalidad Jurídica N°182, representada legalmente por Mariela Guzmán Díaz, 
RUT 13.985.797-6, con domicilio en La Feria N°514 Quillota. 
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5.  COMODATO  - JUNTA DE VECINOS MANUELA FIGUEROA. 
 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales analizan el siguiente documento: 

 
 

 
 
 
Sr. Alcalde propone otorgar Comodato Precario por 20 años respecto de la Sede Social ubicada en Las 
Araucarias s/n esquina Los Molles, a la “Junta de Vecinos Manuela Figueroa”. 

 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 

 
ACUERDO N°166/16:   Por unanimidad se aprueba otorgar Comodato Precario por 20 años respecto 
de la Sede Social ubicada en Las Araucarias s/n esquina Los Molles, a la “Junta de Vecinos 
Manuela Figueroa”, Personalidad Jurídica N°12, representada legalmente por María Pastenes Vega, 
RUT 13.187.702-1 con domicilio en Los Litres 771 Manuela Figueroa Quillota. 
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6.  POSTULACIÓN AL FONDO ESTRATEGÍA DE DESARROLLO LOCAL INCLUSIVO (SENADIS). 

Sr. Alcalde y Sres. Concejales analizan el siguiente documento: 

 

 

 
 

 
 

 

Sr.  Alcalde   propone   aprobar   a p r u e b a   q u e   l a   M u n i c i p a l i d a d   d e   Q u i l l o t a   g e s t i o n e   l a 
p o s t u l a c i ó n   a   F o n d o s   “ E s t r a t e g i a   d e   D e s a r r o l l o   L o c a l   I n c l u s i v o ” ,   i m p a r t i d o   p o r   e l 
S e r v i c i o N a c i o n a l d e D i s c a p a c i d a d ( S E N A D I S ) . 

 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 

 
 
ACUERDO N°167/16:  P o r  u n a n i m i d a d  s e  a p r u e b a  q u e  l a  M u n i c i p a l i d a d  d e  Q u i l l o t a 
g e s t i o n e  l a  p o s t u l a c i ó n  a  F o n d o s  “ E s t r a t e g i a  d e   D e s a r r o l l o  L o c a l   I n c l u s i v o ” , 
i m p a r t i d o p o r e l S e r v i c i o N a c i o n a l d e D i s c a p a c i d a d ( S E N A D I S ) 
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7.  CIERRE PERIMETRAL – CALLE SANTO DOMINGO. 
 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales analizan el siguiente documento: 
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6/2016 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Sr. Alcalde  propone  autorizar  el  cierre  de  la  calle  N°3  de  la  Villa  Santo  Domingo,  c o n  u n a  r e j a 
c o n s t r u i d a  y  f i n a n c i a d a  p o r  l o s  Ve c i n o s ,  d e b i e n d o  d e s i g n a r s e  u n  A d m i n i s t r a d o r  d e l 
s i s t e m a  p a r a  a s e g u r a r  s u  b u e n  f u n c i o n a m i e n t o ,  e s p e c i a l m e n t e  a n t e   s i t u a c i o n e s   d e 
e m e r g e n c i a . 

 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 

 
ACUERDO N°168/16:  Por unanimidad aprueba autorizar el cierre de la calle N°3 de la Villa Santo 
Domingo, c o n u n a r e j a c o n s t r u i d a y f i n a n c i a d a p o r l o s Ve c i n o s , d e b i e n d o d e s i g n a r s e 
u n     Ad m i n i s t r a d o r     d e l     s i s t e m a     p a r a     a s e g u r a r     s u     b u e n     f u n c i o n a m i e n t o , 
e s p e c i a l m e n t e   a n t e   s i t u a c i o n e s   d e   e m e r g e n c i a .   L o   a n t e r i o r   d e b e r á   e j e c u t a r s e 
c o n f o r m e   a l   p r o c e d i m i e n t o   y   c o n d i c i ó n   q u e   e s ta b l e z c a   l a      Dirección  de  Obras 
Municipales de Quillota 
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8.  VARIOS. 
 
8.1 INFORME NUEVOS CONTRATOS – DEPARTAMENTO DE SALUD MUNICIPAL 

 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales adoptan la resolución siguiente: 

 
ACUERDO N°169/16:  Por unanimidad se aprueba dejar constancia que el Honorable Concejo Municipal 
tomó conocimiento del Ord. N°315 de 29 de abril de 2016, de Director Departamento de Salud, 
informando Contratos a Honorarios y plazo fijo programa, de abril de 2016: 
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8.2 CIERRE DE PASAJE BLANCO ENCALADA 
 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales analizan el siguiente documento: 
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Sr. Alcalde propone autorizar el cierre del pasaje Blanco Encalada, ubicado entre Diego Echeverría y 
Pudeto,   c o n  u n a  r e j a  c o n s t r u i d a  y  f i n a n c i a d a  p o r  l o s  Ve c i n o s ,  d e b i e n d o  d e s i g n a r s e  u n 
A d m i n i s t r a d o r  d e l  s i s t e m a  p a r a  a s e g u r a r  s u  b u e n  f u n c i o n a m i e n t o ,  e s p e c i a l m e n t e  a n t e 
s i t u a c i o n e s d e e m e r g e n c i a . 

 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la  moción. Hace presente que la principal motivación de 
los vecinos es evitar que se estacionen vehículos extraños en el pasaje. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. Considera que hoy las condiciones de seguridad 
son complejas, y se debe apoyar a vecinos para que se protejan, adoptando medidas para ingreso de 
vehículos de emergencia. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 

 
ACUERDO  N°170/16:   Por  unanimidad  aprueba  autorizar  el  cierre  del  pasaje  Blanco  Encalada, 
ubicado entre Diego Echeverría y Pudeto,   c o n  u n a  r e j a  c o n s t r u i d a  y  f i n a n c i a d a  p o r  l o s 
Ve c i n o s , d e b i e n d o d e s i g n a r s e u n A d m i n i s t r a d o r d e l s i s t e m a p a r a a s e g u r a r s u b u e n 
f u n c i o n a m i e n t o , e s p e c i a l m e n t e a n t e s i t u a c i o n e s d e e m e r g e n c i a . L o a n t e r i o r d e b e r á 
e j e c u ta r s e  c o n f o r m e  a l  p r o c e d i m i e n t o  y  c o n d i c i ó n  q u e  e s ta b l e z c a  l a    Dirección de 
Obras Municipales de Quillota. 
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8.3 AUTORIZACIÓN PARA ACEPTAR COMODATO PLAZA SAN PEDRO. 
 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales analizan el siguiente documento: 
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Sr. Alcalde explica que gracias a gestiones propias, de Administrador Municipal y Delegado de San Pedro, 
se ha logrado posibilidad de obtener usufructo de la Plaza de San Pedro, con la figura de arriendo, del que 
se descontará las inversiones realizadas. 
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Sr. Alcalde propone autorizar gestionar ante la Empresa de Ferrocarriles del Estado (EFE), la constitución 
y un derecho de Usufructo sobre una parte del Lote 6 del plano 6180-91 del Recinto Estación San Pedro, 
de   aproximadamente  3.200  mts2  de  propiedad  de  dicha  Empresa,  para  ejecutar  Proyecto  de 
Hermoseamiento  y  Habilitación  Espacio  Público,  cuya  elaboración  estará  a  cargo  de  la  Secretaría 
Comunal de Planificación de la I. Municipalidad de Quillota. 

 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. Felicita por la gestión que rescata este lugar para la 
familia, que es una antigua aspiración de la ciudadanía. 

 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 

 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. Felicita al Delegado Municipal de San Pedro por 
esta gestión que inició, y permitirá tener una hermosa plaza con inversiones municipales. 

 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. Considera prudente usar la figura del usufructo, 
que corona un anhelo de muchos vecinos. 

 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción, considera importante lograr el esplendor de esta 
plaza. 

 
Concejal Ramón  Balbontín Leiva aprueba la moción. Considera que es una buena medida y felicita a los 
vecinos. 

 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 

 
ACUERDO N° 171/16: Por unanimidad aprueba autorizar gestionar ante la Empresa de Ferrocarriles 
del Estado (EFE), la constitución  y un derecho de Usufructo sobre una parte del Lote 6 del plano 
6180-91 del Recinto Estación San   Pedro, de aproximadamente 3.200 mts2 de propiedad de dicha 
Empresa, para  ejecutar un  Proyecto  de Hermoseamiento  y Habilitación  Espacio  Público,  cuya 
elaboración estará a cargo de la Secretaría Comunal de Planificación de la I. Municipalidad de 
Quillota. 

 
Concejala María Baeza Hermosilla propone que se denomine Plaza Manuel Rodriguez, cumpliendo con el 
deseo expresado muchas veces por el Concejal Víctor Vergara Flores(q.e.p.d). 

 
8.4 
Concejala María Baeza Hermosilla informa que el jueves 12 de mayo de 2016, como Primera 
Vicepresidenta de la Asociación de Municipalidades Quinta Región Cordillera, en Los Andes, por invitación 
del Intendente Regional, representado por el Presidente del Consejo Regional para el Desarrollo 
Patrimonial, Luis Bork Vega, hicieron un recorrido por sectores patrimoniales. 
Lo crucial es que los Municipios no tienen recursos para mantener el patrimonio histórico, cultural, e 
intangible. Destaca que Quillota cumplirá 300 años de existencia, y Luis Bork Vega le propuso liderar el 
tema. Invita a la Comisión de Cultura a reunión a las 15:30 horas del próximo jueves, para establecer la 
ruta Patrimonial de la Provincia. Se destacó la recuperación de la Bodega de Ferrocarriles del Estado. 
Junto al Concejal Ramón Balbontín Leiva recorrió la Ruta a partir de Quiero Mi Barrio, se visitó Cerro 
Mayaca, ruta histórica que se va a incluir en este desafío. 

 
8.5 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff informa que mañana entre 10:00 y 13:00 horas se efectuará la 
Feria del Reciclaje. Como Presidente de la Comisión de Medio Ambiente del Concejo Municipal, invita a 
participar. Estarán presentes Empresas interesadas en invertir en Quillota. 

 
8.6 
Concejal Mauricio Ávila Pino: 
1.- Reitera petición de resolver nudos viales críticos del centro urbano. 
2.- Plantea que la apertura y cierre de paseos peatonales debe tener horario definido. 
3.- En calle O´higgins con Prat hay nudo crítico por encuentro de vehículos. 
4.-Propone reestudiar circulación vehicular de calles que bajan hacia el Hospital, especialmente cerca del 
Hospital San Martín, eliminando estacionamientos. 
5.- Hace presente el peligro que representan los bolardos, que pueden llegar a producir accidentes como 
el sufrido por el Concejal Alejandro Villarroel Castillo. 
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Sr. Alcalde informa que se reunió con Funcionarios del Hospital, haciendo presente que: 
1. Hay orden de multar a quienes estacionen en Avenida Valparaíso entre calles Concepción y Maipú. 
2. Dirección de Tránsito realizó estudio técnico y presentará propuesta, consistente en bajar por calle 
O´higgins desde calle Prat, y dar vuelta el sentido de circulación de calles Chacabuco y Pinto. Carabineros 
también está de acuerdo. Comparte moción de Concejal Mauricio Ávila Pino.  Después de análisis de la 
Comisión de Tránsito, el tema se verá en Concejo en junio. 
3.- Respecto a los trabajadores de Parquímetros, solicita a Administrador Municipal, informe sobre política 
de recursos humanos, especialmente sobre acceso a baños de trabajadores. 

 
Administrador Municipal, Asistente Social Oscar Calderón Sánchez, plantea que se puede pedir informe a 
través del ITO que es el Director de Tránsito. Hay pronta licitación, y deben cumplir con las exigencias del 
Derecho Laboral. Para aplicar la norma se debe hacer denuncia formal. 

 
8.7 
Concejal Ramón Balbontín Leiva. 
1.-  Solicita  implementar  Plan  de  Empleo  especial  para  el  Adulto  Mayor,  similar  a  Programa  de 
Profesionales Jóvenes, para el 2017 como Plan piloto. 

 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo propone que la Unidad de Fomento productivo lidere esta iniciativa, 
desarrollando emprendimientos para Adultos mayores y profesionales Jóvenes. 

 
2.- Informa que en Calle Pinto se hizo un trabajo de Alcantarillado y con la reposición se recuperó 
pavimento. 

 
3.- Informa que la M e s a  del Deporte se reunió, que sigue creciendo y operará Proyectos. 

 
Concejal Mauricio Ávila Pino agradece la presencia de Concejal Ramón Balbontín Leiva en esa reunión. 
Hace un reconocimiento a su capacidad de diálogo con los Deportistas. 

 
8.8 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo. 
1.- Informa que con Administrador Municipal está gestionando información sobre temas previsionales 

 
2.- Deja constancia que en Reunión de Trabajo entregó tabla con estudio de costo de Farmacia Populares, 
solicitando incorporar pañales y ENSURE. 

 
 
S r.  A l c a l d e   a g r a d e c e   l a   p r e s e n c i a   d e   l a s   a u t o r i d a d e s ,   f u n c i o n a r i o s  m u n i c i p a l e s   y 
c i u d a d a n o s , y l e v a n t a l a S e s i ó n s i e n d o l a s 1 9 : 0 5 h o r a s . 
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